

“微”言耸听要担责

文昌一男青年微信上发布“盗器官”谣言被拘留

■ 本报记者 李关平

“教训太深刻了,没有想到自己网络上草率之举,会给这么多人造成影响,追悔莫及!”2月14日下午,20岁的王某在拘留所里接受海南日报记者采访,边说边掉眼泪。

今年一月底,身在深圳打工的王某用手机发布一条“海南海口出现百人团伙偷小孩盗器官”的微信,该信息被大量转载传播,造成海口、文昌等地群众的恐慌。

海口警方深入排查相关人员100余人,行程上千公里,最终在深圳一家模具厂将王某抓获,依法对其予以行政拘留。

“盗器官”谣言引恐慌

2月9日,海口警方根据摸排线索赴深圳一家模具厂,控制住了王某,当时他的眼神茫然,不知犯了什么事。“万万没有想到自己几分钟发出去的一条微信,会引起家乡人的恐慌,太意外!”王某对海南日报记者说,警方找到他,并把那则微信造成的后果告知他,他吓出了一身冷汗。

20岁的王某是海南文昌人,1月底在深圳工厂的宿舍里,听别人说“一个团伙100多人偷小孩器官,周村被偷了三个小孩”的消息。当时王某觉得很震惊,而且他认为“周村”好像是在海口,于是,王某立即在微信朋友圈编发一条微信“海南海口,昨天周村被偷三个孩子……这个团伙派了一百多人,专偷七岁以上的孩子……请看管好自己的宝贝儿!发

一发引起注意!年尾了多长心眼……”

该信息被大量转载传播,造成海口、文昌等地部分群众的恐慌。经警方核实,近期海口警方没有接到任何有关拐卖儿童、丢失儿童的报警,此信息系谣言,海口警方及时进行了辟谣,并循线倒查造谣传谣者。

谣言遇上网络危害大

据悉,近年来,省内外发生过多起网络谣言,造成群众恐慌,社会危害性大。比如山西地震网络谣言,引起当地几十个县市群众凌晨走上街头“躲避地震”;日本地震海啸后核污染网络谣言,引发群众恐慌抢盐等。

“专修楼房漏水”的面包车抢小孩、“威马逊”致翁田镇死了400多人、恐怖分子在海口明珠广场杀人、辽宁到海口1570头牛感染了炭疽杆菌……近年来,我省也发生多起网络谣言事件,一时间引发社会恐慌。

海口市公安局有关负责人表示,网络谣言以网络为媒介,其数字化、超时空、全球性特征使其远远超越传统的人际传播。网络社区、微博、微信、论坛、聊天室、博客、贴吧等众多媒介平台便利了网络谣言的传播,渠道多,扩散性强。



海口百人团伙偷小孩盗器官谣言造谣者。

本报记者 张茂 摄

网络被别有用心的人利用,造谣传谣破坏力大。该负责人表示,从近年查处的网络造谣案件中可以发现,一些人自编自导,刻意制造一些蛊惑人心的谣言,引起社会恐慌;一些人试图利用网络平台谋取利益,将平常小事用煽动性语言无限夸大;一些人为争夺点击率吸引

眼球,不注重核实事实真相,随意传播那些博人眼球的假新闻,严重扰乱了社会秩序和稳定。

网络并非法外之地

海口警方今天借此案再次提醒广大

网友,包括“微信”在内的众多网络传播平台,也并非“法外之地”。

海口警方介绍,“盗器官”谣言发生后,海口警方从治安、网警部门抽调民警组成工作组,先从海口的微信朋友圈开始排查,排查了20多人,追查到三江农场,又追查到文昌,从文昌发现信息源头在深圳,于是办案民警赶赴深圳,在当地警方的支持配合下将违法嫌疑人王某抓获。期间排查相关人员100余人,行程上千公里。

“对编造、传播谣言,扰乱社会秩序、影响社会稳定的违法犯罪行为,公安机关将坚决打击、依法惩处。”海口市公安局负责人表示。

谣言止于智者更止于公开

“群众要提高针对谣言的‘免疫力’,不能轻易被其击中。”海口市公安局网警支队负责人表示,网民首先要注意网络信息的出处、可靠性。

“如果网民实在无法甄别,可向公安机关或相关部门求证。”该负责人提醒。

“谣言止于信息及时公开。”一些传播业内人士也呼吁,政府是治理网络谣言最大推动者,政府以及其他权威机构面对谣言时,务必在第一时间对外发布信息,用尽可能翔实、清晰的事实证据阐释事件的来龙去脉,澄清迷惑,用真相挤压谣言的寄生空间,让谣言“见光死”。

(本报海口2月15日讯)

公车私用,上班期间上网玩游戏

东方通报5起

违反“四风”问题案例

本报八所2月15日电 (记者张樵星 通讯员王小龙 陈肖春)记者今天从东方市纪委获悉,该市日前对5起违反“四风”问题的典型案例发出通报,提前给广大党员干部打好节前“预防针”,防止春节期间“四风”问题反弹。

据了解,东方市纪委通过明察暗访发现,该市仍有极少数党员干部无视中央三令五申,心存侥幸,不严格执行节假日车辆管理规定,顶风违纪,公车私用;上班不遵守纪律,上网玩游戏,在社会上造成不良影响。

5起典型案例分别是:该市民宗委主任黄达以向市机关事务管理局报备双休日使用公车下乡检查宗教活动或工程项目为由,“假公济私”多次在双休日公车私用,受到党内严重警告、行政记大过处分;该市移民办主任符云勇星期一至星期五非工作时间多次公车私用,受到党内严重警告、行政记大过处分;该市公安局刑侦大队副大队长唐新斌于1月18日和25日两个星期日期间,公车私用,受到党内警告、行政记过处分;该市思源实验学校司机符英智1月18日公车私用,扣发其1月份基本工资,公车私用发生的油费和车辆使用费均由个人承担;该市民宗委副主任谢宗伟1月20日上午9时在办公室上网玩游戏,违反上班工作纪律,被责令作深刻检讨。

海口5位党政单位负责人将公开述责述廉

本报海口2月15日讯(记者李佳飞 通讯员张文锋)记者近日从海口市纪委获悉,海口市美兰区区长吴树强,科工局党组书记、局长徐伟,民防局党组书记、局长张伟斌,外事办党组书记、主任韩斌,秀英区纪委书记王浩等5位党政单位负责人将在即将召开的海口市纪委十二届五次全会上公开述责述廉。

据介绍,述责述廉人员名单由海口市纪委召集全市4个区和53家市直机关单位代表进行抽签决定,为确保公平、公开、公正,抽签在全体参会代表的监督并全程录像的情况下,经过三轮抽取最终确定。

海口市纪委相关负责人介绍,党政单位负责人公开述责述廉是海口市健全权力运行制约和监督机制,促进各区各单位党政主要负责人履行主体责任、纪委履行监督责任的一项重要举措。

述责述廉对象公开述责述廉后将当场接受海口市纪委委员的质询并评议,海口市纪委将对述责述廉情况进行整理、针对存在问题制定下发整改通知书,要求述责述廉对象针对问题建立整改台帐,及时整改,并公开承诺。

和9名“现代宝宝”一起海南现代妇婴医院过9周年院庆

本报讯 2月15日上午,一场别具一格的生日派对在海南现代妇婴医院上演,主角是9年来每年2月15日在妇婴医院院庆当天出生的“现代宝宝”。“祝你生日快乐……”当甜美的祝福声响起,9名宝宝同妇婴医院叶琳院长等领导一起唱起了生日歌。

9名“小寿星”当中最大的8岁,最小的只有1岁,个个活泼可爱。一名8岁帅气“小寿星”的母亲黄女士告诉记者,当初选择到妇婴医院生孩子,是觉得这儿干净卫生,后来也发现,妇婴医院的诊疗技术水平也很高,服务也很好。据介绍,今天每个“娘家”参加集体生日派对的宝宝,都获得了妇婴医院赠送的专家推荐“儿童型体检套餐”一份。另外,凡是2月份曾在妇婴医院分娩的女性,在院庆当天凭有效证件都能享受专家推荐体检套餐6折优惠,其他新老客户享7折优惠。

为庆祝9周年院庆,发扬医院“关爱妇儿健康的健康是我们的责任”的宗旨,帮助、关爱需要帮助的女性,妇婴医院还启用了“百万基金”免费救助妇婴疑难病贫困患者。期间在1月29日就免费救助了一名16岁智障少女,其因被强奸怀孕需引产做DNA“惩凶”,在社会上获得了极大的良好反响。

据悉,9年来已有近80万人次妇女儿童到妇婴医院就诊,其中有15000多名宝宝在妇婴医院诞生,仅2014年出生的宝宝就有2544人,呈逐年增长趋势,平均年诞生新生儿数在海南名列第二位。

闯海人连续10年相聚椰城

本报讯 (记者卫小林)腊月二十,来自世界各地的100多位闯海人代表又在海口团聚,这已是他们连续第10年在海口团聚。

闯海人是海南建省办经济特区之初十万人才下海南的简称,闯海也成了中国近现代史上继闯关东、下南洋、走西口之后又一个史诗般的历史大事件。寻找闯海精神,寻找改革开放留给后人的精神财富和文化遗产,一直是闯海人相聚在一起的精神动力。

虽然闯海人如今遍布世界各地,但总部位于北京的岛友汇,从2002年开始就成了闯海人心目中的中心。此后,该汇在江苏、四川、湖南、江西、上海等地成立了11个岛友汇分汇,目前拥有会员3万余人。在会长封仪等人带领下,闯海人近10年每年腊月二十都相聚海口,期待再回海南投资兴业,回报海南。

东方着力破解植树造林用地难、存活难、后续管护难问题 政府租地造林 生态民生双赢

本报八所2月15日电(记者黄能 特约记者高智)“我们完全是按种瓜菜的标准来种树。”日前,在东方市三家镇红草村G98高速公路旁边,三家镇镇长卢运壮告诉记者,他站在的土地上,几千株菠萝蜜树苗正茁壮成长。

记者看到,一列列树苗根部铺着薄膜,薄膜下面是滴灌支管,支管连着供水管道,纵横交错又排列整齐,确实如瓜菜基地一般。

实施通道绿化,尤其是高速公路绿化,是我省“绿化宝岛”大行动的重要内容。由于气候干旱、降水少,加上重种植轻管护,东方虽投入大量资金、人力

植树造林,效果却不够理想。东方市委、市政府经过研究后调整思路,向农户租地,引进有资质的企业或农民专业合作社进行专业化造林,成功后交给农户做后续管护。

卢运壮介绍,2014年11月,采取政府购买服务的方式,将红草村路段的造林承包给一家农民专业合作社,从5公里外的天惠水库铺管抽水灌溉,解决灌溉难题,铺上薄膜减少水分蒸发,施肥、锄草等日常管护都有专人负责。

企业或合作社管护2年,树苗达到高2米以上、树冠1.5米左右的标准,存活率100%,然后才交给农户进行后

续管护。2年中,林业部门进行三次验收,分三次付款。

“以前承包给老板种香蕉,地租是每亩350元,现在租给政府种树是450元,很划算。”红草村47岁的村民赵仁文告诉记者,他已经将自己高速公路边的29.4亩土地全部租给政府,土地租期30年,地租每5年在原来基础上增加5%。

不仅如此,2年后,政府与农户签订协议,将菠萝蜜树无偿移交农户管护,产生的经济效益全部归农户所有。“这种菠萝蜜品种叫马来西亚1号,我早打听了,现在市场价2.4元左右,3年

就能挂果,每亩有5000斤。”赵仁文高兴地告诉记者,而且将来长格的菠萝蜜树还是珍贵的木材。

根据协议,菠萝蜜树移交农户管护后,必须确保树木存活,及时补种,否则政府收回管护权,另寻他人。东方将在境内68公里高速公路沿线两侧50米内4000多亩可造林的荒坡荒地上种植菠萝蜜树,计划投入1200多万元,每年投入租地资金180多万元,力争2年内打造一条兼具生态经济效益的“绿色长廊”和景观林带。目前已完成28公里高速公路两旁1580亩绿化造林。

琼粤桂警方联合斩断贩毒通道 缴毒品57公斤,抓获嫌犯17名

本报海口2月15日讯(记者李关平 特约记者宋洪涛 通讯员田和新 黄金)日前,在粤桂两地警方的大力配合下,海南警方侦办的公安部毒品目标案件成功收网,斩断了一条由广东惠州—海南海口的贩毒通道。

全案共抓获涉毒犯罪嫌疑人员17名,缴获毒品氯胺酮57.6公斤、海洛因0.35公斤、仿“64”手枪1支,改制火药枪1支、子弹39发,查扣涉案小轿车6辆、毒资财产一批。

去年7月,海南省公安厅禁毒总队在

工作中发现澄迈籍男子涉嫌贩毒重要线索,经省公安厅批准,禁毒总队立案侦查。鉴于案件横跨琼粤桂三省,团伙人员众多,贩毒和类大,数量大,该案于去年9月15日被公安部禁毒局列为毒品目标案件。

2月6日,收网组分别在广东徐闻县海安码头、北港码头轮渡上将毒品犯罪嫌疑人胡某添、朱某义抓获,查扣小汽车2辆,当场从胡某添驾驶的小汽车后尾箱的备用轮胎、音箱中缴获氯胺酮27公斤。同时,专案组还在海口、北海、珠海等地抓获15名嫌疑人。

该缴的税,一分都不会少 海南鸿洲置业集团股份有限公司用制度确保纳税

向纳税人致敬

——寻找“最美纳税人”系列报道
海南省地方税务局、海南日报报业集团主办
中国联通海南省分公司等单位协办

■ 见习记者 孙婧

“鸿洲置业作为一个房地产企业,在纳税方面是同行中的表率。”说起海南鸿洲置业集团股份有限公司(下称鸿洲置业),三亚市地税局河东分局局长周祥冰竖起了大拇指。

鸿洲置业进入三亚13年,自2005年楼盘开售起纳税,第一年就向三亚市纳税1500万元,获得当年“三亚市第一纳税大户奖”。到目前为止,纳税总额已达8亿元。而在按规划推进港门下村和水居巷旧城改造进程中,鸿洲置业也经历过多次税收检查,均无不良纳税记录。

“诚信纳税已经成为鸿洲人的态度和习惯。”公司财务部经理李莉告诉

记者。

2002年10月,鸿洲置业与三亚市签订“河口旧城改造合作协议”,随后成立三亚鸿洲房地产有限公司(下称三亚鸿洲公司)。该公司对三亚港门下村和水居巷占地520亩、建筑面积达70万平方米的旧城改造一直持续至今。到了2009年,港门下村由原来三亚市脏、乱、差的典型区域,变成了国际游艇码头中心。

立足三亚多年,鸿洲置业经历了许多次省市税务部门的抽查。是什么样的保障,让公司财务经得起多番的检验?

“公司成立的第一任财务总监就是高薪挖来的人才,有成熟且系统的工作经验,同时,建账和核算使用的也是成

熟规范的软件。”李莉说,基础打好了,财务账目就不容易产生漏洞,不会给来留下税收隐患。

同时,三亚鸿洲公司从上到下对纳税的严谨态度也是一层保障。13年间,李莉从一个财务部的新人做到了如今的经理职位,她依然保持每个月到海口听业内专家讲座的习惯。此外,公司为财务部门人员支付高昂的培训费,支持员工不定期参加内地举办的资深培训课程,了解最新的财税政策。

李莉还分享了一个细节。她说,在公司刚成立时,大环境对土地税的征缴和监管并不严格,“同行业很多公司都没有缴纳,但是当时的总监跟我说,‘不要看别人怎么做,要看税法怎么要求。’就是他认真严谨态度,一直影响着我们。”

2009年,省地方税务局第二稽查局对鸿洲时代海岸一至三期项目进行土地增值税清算大检查。同时纳入检查的还有另外四家房地产企业,只有鸿洲的税务清算检验完全合格。

不仅财务健全,照章纳税,三亚鸿洲公司也严格要求下线的供应商、施工

方等合作单位,要依据合同、工程量等,据实、及时提供完税发票,严格遵从会计准则、会计制度进行账务处理。“作为总包方,我们对施工方的要求是,见到发票才会付款,以此督促合作方纳税。”李莉说。

“这家企业在同行中义务宣传税收政策,对上下游合作单位的规范化、精细化管理也起到了模范带头作用。”周祥冰还提到,三亚鸿洲公司在土地增值税方面的表现尤其突出,“一般情况下,企业要达到清算之后才会交纳土地增值税,当前全国经济形势困难,但鸿洲公司能够提前安排税款,减轻了税收部门的征缴压力。”

因为从未有过超时还息的不良记录,当地银行对鸿洲置业给予了高度信任。多家知名银行联名盖章,表彰其“2006年—2013年度诚信企业”。

在诚信经营、快速发展的同时,鸿洲置业还担负了对社会的责任,多次对贫困地区、灾区、贫困学子、残疾人、公益事业等伸出援助之手,解决残疾人就业累计超30多人,各类捐赠款将近2000万。

(本报三亚2月15日电)

观澜湖矿温泉 万封红包等你捞

本报讯(记者王黎刚)记者从海口观澜湖获悉,春节期间到海口观澜湖温泉区体验的游客和市民,将有机会参与“新春捞红包”活动。届时,在海口观澜湖温泉区将设有红包池,红包内有现金、温泉体验券、豪华住房体验券,还有神秘大奖。

据了解,海口观澜湖火山岩矿温泉在2月19日至3月5日期间推出“迎新春泡温泉,合家欢乐过大年”8.5折优惠购温泉年卡、凭海口观澜湖温泉冯小刚电影公社门票联票或到电影公社售票处领取温泉优惠券即可以98元/位泡火山岩矿温泉亚洲区及大洋洲区优惠活动。

此外,在新春活动期间温泉区还举办猜灯谜、寻宝赢礼品、温泉池里捞红包等有奖创意互动游戏。猜对的谜语越多,奖品越多;在温泉各好玩的区域寻到的宝物越多,奖品越丰富;运气好的话,在温泉池一下子就能捞到海口观澜湖度假酒店“豪华客房住房券”。